

Savinelli -italská elegance

Severoitalské dýmky Savinelli mají mezi dýmkaři ve světě dobrý zvuk. Jsou elegantní, v nabídce je řada příjemných tvarů, vynikají dobrou funkčností a jsou zhotoveny z kvalitního briarového dřeva. I když převažuje u firmy Savinelli řada klasických tvarů, najdeme v jejich portfoliu i kvalitní ručně dělané free handy.

Ty jsou srovnatelné se všemi drobnými italskými výrobci, kteří se na tyto dýmky specializují. Tato milánská firma může nabídnout každému kuřákovi dýmek jemnou eleganci v klasickém provedení. Platí zde rčení, že klasika nezestárne, a proto jsou dýmky Savinelli mezi dýmkaři stále žádané a oblíbené.

Dýmky s italským jménem Savinelli patří mezi jedny z nejstarších značek briarových dýmek v Evropě. Počátek firmy se datuje do roku 1876, kdy si Achille Savinelli otevřel obchod na ulici Orefici v centru Milána a začal zde prodávat dýmky a různé kuřácké příslušenství. Protože mu obchod mu dobře prosperoval, mohl se Achille Savinelli pustit do vlastní výroby dýmek.

Když obchod s vlastní výrobou vzkvétal, přidali se k Achillovi jeho syn Carlos i vnuk Achille junior. V roce 1956 se Achille junior rozhodl investovat do nového závodu v Barasu. Šedesátých letech minulého století dosahuje firma svého největšího rozmachu. Bylo to z velké části díky výraznému exportu do Ameriky, kde se „savinelky“ staly módním a žádaným artiklem. Díky získanému kapitálu se mohla firma dále rozvíjet a investovat do kvalitní výroby. Dnes sídlí firma přímo v centru Milána, je největším italským výrobcem dýmek a jméno Savinelli se stalo synonymem pro kvalitní a stále módní, italské dýmky. Svoji firemní politikou navázali Savinelli na základy italského dýmkařského průmyslu, zejména na firmu Rossi, která v době svého vrcholu produkovala 30 milionů dýmek ročně, a která zanikla koncem padesátých let 20. století. Rodinná firma Savinelli dodala světu konfekční, ale přitom velmi módní dýmky s vysokou kvalitou zpracování a s využitím místního briaru. Celková roční produkce dýmek je přes 40 000 kusů a řadí firmu Savinelli mezi přední světové výrobce dýmek současnosti.



Mladý Achille byl kreativní člověk, který vytvářel stále nové tvary a díky svému zápalu stvořil nádherné modely. Tyto dýmky jsou stále žádaným artiklem milovníků dýmek na celém světě.

Když roku 1987 Achille zemřel, jeho dcera Marisetta a syn Giancarlo převzali výrobu a stali se rovným dílem spoluvlastníky továrny. Marisetta vystudovala módní návrhářství a začala navrhovat nové kuřácké doplňky, které se prodávají pod hlavičkou Savinelli jako například doutníkové ořezávače, zapalovače, pánská kolínská a dokonce pánské šampóny. Giancarlo je dnes výkonným ředitelem továrny a návrhářem většiny nových moderních sérií. Tím převzal „dýmkařské žezlo“ po otci.

Savinelli používají jako správní patrioti domácí briar, který nakupují především z Korsiky a Sardinie. Vysoce kvalitní briar je tradičními procedurami přirozeně sušen po dva roky v otevřených stodolách. Ručně vyráběné dýmky Savinelli jsou navrženy tak, že se nejprve zakreslí design na přířez dřeva, který je hrubě opracován do přibližného tvaru. Hrubý tvar dýmky je ručně dotvořen a jemně vybroušen. Vždy se bere ohled na kresbu dřeva. Jakmile konečný tvar odpovídá představě, je dýmka mořena přírodními materiály, naolejována a navoskována karnaubskými vosky, které dodávají dýmčím přirozený vzhled, tak typický pro dýmky Savinelli.

pokračování příště